

# наша ТОЧКА отсчета



## АГИТАЦИОННО - ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

## КИЗЕЛ

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Мне часто говорят на встречах: хорошо, Вы - руководитель газовой службы области, поэтому в первую очередь помогли газифицировать наш город; спасибо Вам за это. Но ведь депутат Законодательного Собрания, наверное, должен не только грамотно и хорошо делать свою работу - пусть и с увеличением ее объемов, пусть и с ускорением темпов. Наверное, должно быть что-то еще, что отличает хорошего депутата от просто хорошего руководителя?

Да, должно быть. И есть. Дело все в том, что основная часть депутатской работы на первый взгляд незаметна. Газовую котельную - и как она строилась, и как работает, - видят все, хоть и не все знают, что для ускорения газификации наша фирма вложила в Кизел 8 миллионов рублей из своей прибыли. И мало кто знает, каких усилий стоит добиться, например, дополнительного финансирования для решения важных городских проблем.

Раз уж я начал отчет о том, как выполнял четыре года депутатские обязанности, продолжу до конца. Мы поговорили о том, что сделано и что хотелось бы сделать по главному вашему наказу - газификации города. Я постарался отчитаться о своей работе непосредственно в Законодательном Собрании, о работе над законопроектами.

А сегодня - о том, что нам с вами удалось сделать на территории города помимо газификации. Потому что работа над главным наказом не означает, что все остальные дела - мелкие и необязательные. Потому что второстепенных наказов не бывает.

Ваш депутат Законодательного Собрания  
Валерий САЗАНОВ



### КИЗЕЛУ НАДО ПОМОГАТЬ!

**О своей деятельности на территории нашего города отчитывается  
депутат Законодательного Собрания области В. С. Сазанов**

**Выполнением главного наказа - газификации города и работой над законопроектами, бюджетами и областными программами отнюдь не ограничивалась депутатская деятельность В. С. Сазанова. Проблем в округе, в том числе в Кизеле настолько много, что трудно, пожалуй, перечислить все, чем занимался наш депутат. И тем не менее, что же по мнению Валерия Степановича, ему удалось сделать?**

пустить газ в ряд квартир. 3,5 миллиона мы нашли дополнительно на котельные и нынче - 700 тысяч на улучшение водоснабжения Кизела, на водозабор. А ведь в итоговую сумму не вошли еще и те деньги, которые удалось найти в областном бюджете на начавшееся строительство дома по ул.Пролетарской (недавно решили вопрос еще и по дополнительному финансированию этой стройки в конце этого года), десятки миллионов рублей дорожного фонда для реконструкции путепровода через железнодорожную дорогу, средства, найденные на лечение детей, чье здоровье было подорвано в результате горения городного отвала и многое другое...

**Думаю, о последнем - о детях - мы расскажем подробнее. Но это - борьба с последствиями экологического бедствия. А ведь лучше бы, если бы исчезли не следствия, а причины...**

Конечно лучше. Но если из века в век топили углем, сливали шахтную воду, а в последние десятилетия активно развивали "большую химию", поневоле здесь не будет экологически чистой территории.

Да, многое сделано. После газификации с закрытием большинства кочегарок выбросы в атмосферу многократно сократились. И будут почти ликвидированы после того, как пройдет второй этап газификации - газификация частного сектора. Думаю,

природа сумеет со временем залечить раны, которые нанес ей человек, - главное, что мы дали ей, природе, такую возможность, перестав отравлять воздух. Но успокаиваться на этом рано: ведь мы ликвидируем пусть основной, самый большой, но не единственный источник загрязнения окружающей среды...

**Горячие головы у нас порой говорят: да пусть химия, пусть хоть ядерные отходы - лишь бы появились рабочие места...**

Но не любой же ценой! Не ценой же здоровья детей и жизни старииков! И не прежними методами, когда деньги уходили как вода в песок, не оставляя следа.

Городу в первую очередь нужен малый бизнес, малые предприятия - более жизнеспособные, более гибкие, организаторы и руководители которых заинтересованы не в том, чтобы больше денег у бюджета вы просить, а чтобы нормально и прибыльно работать в условиях рынка. Мы в Законодательном Собрании не мало сделали для того, чтобы облегчить создание таких предприятий, облегчить их жизнь. А на территории Кизела стараемся помочь и более конкретными делами. Первый, пока небольшой наш заказ получила возрождающаяся швейная фабрика, и думаю - далеко не последний. Сейчас помогаем инициативным кизеловцам возрождать мясокомбинат, заканчиваются работы на спецПТУ - а это не один десяток рабочих мест. Хоть и загружены

**44 миллиона дополнительно получили из областного бюджета на строительство объектов социальной сферы Александров» и Кизел благодаря работе В.В.Сазанова.**

**Кизел из этой суммы получил почти 25 миллионов рублей.**

работой, нашли возможность оперативно выполнить внеплановые по просьбе предпринимателя О.В.Магронова - смонтировали мини-котельную, в результате города получил еще немного рабочих мест на новом предприятии. Разобрались с проблемами в котельной молокозавода. Да и сами за это время без всякой пособии создали больше трех десятков новых рабочих мест...

**А еще за это время депутат помогал ветеранам, был в числе организаторов спортивных соревнований, праздников...**

Вы знаете, без этого невозможно жить. Здесь, в моем любимом Кизеле живется нелегко. Но люди здесь замечательные, отзывчивые, добрые, и нельзя не помочь им хоть немного отдохнуть. Поэтому - и ежегодный турнир по футболу, поэтому - и праздник микрорайона Южный, поэтому - ежегодный конкурс красавиц, поэтому - посильная помощь в проведении Дня города и главного городского праздника - Дня шахтера. А что касается помощи ветеранам... Вы знаете, мы в неоплатном долгу перед старшим поколением. И тяготы сегодняшнего дня это поколение переносит куда тяжелее, куда болезненнее. Я думаю, что долг каждого честного человека - хоть немногого облегчить им жизнь. Знаю: работы для депутата в Кизеле непочатый край. Поэтому и решил продолжить начатое.

**Валерий САЗАНОВ** 



## «Медведь» выбирает достойных

Кизеловский совет политической общероссийской общественной организации "Партия "Единство" принял решение о поддержке на выборах депутатов Законодательного Собрания Пермской области по избирательному округу № 21 действующего депутата, руководителя координационного совета организации сторонников партии "Единство" Валерия Степановича Сазанова.

Это решение кизеловские "медведи" приняли не столько из чувства партийной солидарности, сколько учитывая вклад, который внес в решение кизеловских проблем В.С.Сазанов за четыре года своей депутатской деятельности в этом округе.

Будучи в первую очередь партией активных строителей новой России, партии патриотов-государственников, партия "Единство" в целом на выборах областного парламента намерена поддерживать по всем избирательным округам тех кандидатов, которые делом доказали, что целью своей деятельности ставят возрождение экономики Прикамья, решение социальных проблем, улучшение жизни избирателей.

**Если оценивать совместную работу ОАО "Кизелуголь" и АФ "Уралгазсервис" по социальной защите жителей угольного бассейна сухими, но очень убедительными цифрами, становится ясно: время даром не потеряно. За эти годы, газифицируя бассейн, коллектив фирмы освоил почти 64 миллиона "угольных денег", в том числе по Кизелу - порядка тридцати миллионов. Газ получили практически все шахтерские поселки, основные котельные, отапливающие жилфонд и объекты соцкультбыта, работают сегодня на природном газе.**

**Как оценивает своих партнеров генеральный директор ОАО "Кизелуголь" Р. Т. Сафин?**

Акционерная фирма "Уралгазсервис" - партнер надежный. Умеют работать специалисты, хорошо поставлена организация труда. У нас как у заказчика за все эти годы сотрудничества не было к фирмам В.С.Сазанова никаких претензий ни по срокам строительства объектов, ни по качеству произведенных работ.

**Четыре года В. С. Сазанов - депутат Законодательного Собрания от Кизела. Ощущали ли руководство объединения помочь депутат все это время?**

Валерий Степанович как депутат постоянно в курсе проблем кизеловцев. Он активно участвовал во всех заседаниях областной межведомственной комиссии, помогал "пробивать" решения по бассейну.

**Накануне выборов начинается гонка: каждый кандидат**

**старается подчеркнуть свою роль. Помните спор о том, чья заслуга - организация приезда в бассейн вице-премьера?**

Да, по-настоящему было смешно. А ведь в действительностии вопрос решали сообща, каждый по своим каналам: мы - по своим, областная администрация - по своим, депутаты - по своим. И сумели добиться своего, поскольку действовали вместе, единой командой.

**Есть руководители, которым везде и во всем любой ценой важно быть лидерами - даже если для этого надо подавить инициативу коллег. Есть руководители, которым важен результат, - такие успешно работают и в одиночку, и в команде. Как по-вашему, Сазанов - человек, способный работать в команде?**

Да, безусловно. Мне мало при-



ходилось сталкиваться с самим Валерием Степановичем в первые годы его депутатства, - тогда, когда в Законодательном Собрании была создана депутатская группа по изучению проблем бассейна. Но я прекрасно помню их приезды в Кизел. Сложнейшие были годы: огромные задолженности по зарплате, забастовки, подземные голодовки, полная безысходность.

Думаю, что польза от работы депутатской группы была существенная. Конечно, стопроцентно решить все шахтерские проблемы депутаты не могли - такую задачу и ставить было бы смешно, облассти это не под силу. Однако депутаты убедились, насколько тяжело положение шах-

теров, изучили проблемы экономики, экологии, занятости, здравоохранения, коммунального хозяйства. Наверное, именно поэтому вопросы, касавшиеся угольщиков, решались областью достаточно быстро - вспомним областную программу переселения шахтерских семей, решения, принимавшиеся по средствам для реконструкции социальных объектов. Не стоит сбрасывать со счета и то, что многие члены той депутатской группы, в первую очередь Валерий Степанович, после изучения проблем бассейна активно помогали нам не только как депутаты, но и как руководители своих предприятий и организаций.

## Встречи с кизеловцами продолжаются!

Продолжаются встречи кандидата в депутаты Законодательного Собрания Пермской области В.С.Сазанова с избирателями в трудовых коллективах Кизела. Особенность этих встреч в том, что Валерий Степанович - не только кандидат, но и действующий депутат областного парламента, так что диалог с кизеловцами проходит по вполне конкретным проблемам и, как правило, сводится к совместному обсуждению путей их решения, - причем и кандидат, и избиратели участвуют в обсуждении как равноправные партнеры.

Немало вопросов и по сегодняшней деятельности Валерия Степановича как действующего депутата. Кизеловцы оценивают его работу, предлагают, советуют, спрашивают. Немало задается на встречах и острых вопросов, и депутат не уходит от ответа.

Готовят избиратели новые наказы своему кандидату. Эти наказы касаются и продолжения газификации, и усиления социальной защиты детей и ветеранов, организаций новых рабочих мест.

А еще звучат на встречах благодарности и пожелания продолжить начатое. Ведь как много ни делай - работа всегда остается, тем более здесь, в Кизеле, в городе, население которого нуждается в особой социальной защите, в особой поддержке.

## Это - наш кандидат!

Правду скажу - влюбились мы в этого человека.

Мы, люди на белом свете жившие и всяко за свои годы навидавшиеся, характер человека, как правило, с первого взгляда определяем. Этот - молодчина: и слову своему хозяин, и с людьми ладит, и нас, стариков уважает, и работать не устает. Тот - совсем другой: пообещать - пообещает, а выполнить не торопится, высокомерен да груб, и люди для него что пешки: поиграл да бросил...

Когда мы глянули на Валерия Степановича четыре года назад, с первого взгляда решили: это - наш депутат.

И знаете, доверие наше Сазанов с тех первых дней оправдывает.

Невозможно без слез читать те заявления, что передают старики в наш совет ветеранов. Всю жизнь люди трудились на совесть, а когда пришла старость да болезнь, оказалось - и вроде не нужны никому. Пенсии... А много ли на пенсию проживешь, когда цены растут, когда дети далеко или без работы, а то и вообще остался на свете один-одинешенек!

Не один десяток газовых плит и колонок поставил за свой счет таким старикам наш депутат. Инвалиды войны, ветераны труда, - они чувствуют, что пока есть на свете такие люди, как депутат Сазанов - они не одиночки.

Но больше всего мы благо-



дарны нашему депутату не за это и не за постоянную помощь нашему совету. Больше всего мы благодарны Валерию Степановичу за то, что все эти четыре года он прилагал все силы, чтобы легче стало жить в нашем Кизеле, чтобы сохранилось то, что создали мы, ветераны, своим тяжелым многолетним трудом.

**А. БУЛДАКОВА,  
председатель городского  
совета ветеранов войны и  
труда**

## Испытано

### делом

С Валерием Степановичем мы познакомились еще четыре года назад, на встречах с избирателями, когда он впервые появился в Кизеле как кандидат в депутаты Законодательного Собрания. Запомнилось: планы Сазанов намечал грандиозные, говорил о них уверенно, как о чем-то уже решенном, вполне реальном. Не верилось тогда, что под силу провернуть такую умную работу.

Оказалось - по силам. И не за четыре, а за три года. Не раз сталкивался с Сазановым за эти четыре года на городских мероприятиях - редко какое-либо крупное событие в жизни Кизела обходилось без его участия, а когда требовалось - и помочь предоставлялась. Праздники, конкурсы ли во Дворце, турниры по футболу - Валерий Степанович всегда в самой гуще дела.

А потом пришла пора свести и более близкое знакомство. Первое наше предприятие - АГФА-Фото - вышло на стабильную устойчивую работу, дало городу несколько рабочих мест, и появилось желание затеять что-то новенькое, нужное городу и тоже дающее новые рабочие места.

Выбрали деревообработку. Сыре на территории есть, оборудование не слишком дорогое, технология достаточно проста, спрос на продукцию есть, - почему бы не начать? Но по технологии требовалось древесину сушить. А значит - нужна сушильная камера. А значит - нужен надежный и недорогой источник тепла. И мы решили попробовать индивидуальный газовый котелок.

Проектные работы, приобретение оборудования, монтаж и наладка заняли не так уж много времени (хотя, замечу, в планах фирмы его раньше не было) и потребовали не слишком мно-

го средств. Зато мы получили не только сушильную камеру, но и полную автономию теплоснабжения - думаю, затраты окупятся быстро. И в результате мы смогли открыть дополнительные рабочие места.

А еще мы благодарны Валерию Степановичу за его интерес к работе нашего Бизнес-центра. Кизеловский Бизнес-центр еще младенец по возрасту, открылся совсем недавно, хотя пользуется для начинающих предпринимателей - и не только для них - приносить начало со дня своего рождения. Кизеловцы успели оценить качество преподавания на компьютерных курсах, помочь, которую оказывают молодежи психологи Центра. И поддержка нашего депутата нам сейчас особенно важна и интересна, ведь его опыт великого менеджера может позволить нам избежать многих ошибок роста, принести городу еще больше пользы.

**О. МАГРОНОВ,  
директор фонда поддержки  
предпринимательства  
малого и среднего бизнеса.**





# Ксюша Степанова, «Девушка года-2001»: «Если бы мне было восемнадцать, я голосовала бы за Сазана!»

«Если бы мне было восемнадцать, я бы проголосовала на декабрьских выборах за Сазанова, - заявила после подведения итогов конкурса "Девушка года" его победительница Ксюша Степанова.

- И вовсе не потому, что он тоже голосовал за меня сейчас - на конкурссе. А потому что Валерий Степанович замечательный человек - веселый, задорный и очень-очень молодой. Я думаю даже, что если бы уговорить его участвовать в каком-нибудь мальчишеско-мужском конкурсе, он запросто мог бы поспорить за первое место с двадцати-тридцатилетними: столько в нем азарта, молодого задора и энергии".

Молодежь выбирает ровесников. Не по возрасту ровесников - бывает, и в семнадцать можно стать занудным ворчуном, много о себе понимающей воображалой, словом, состариться до невозможности. Молодежь вы-

бирает ровесников по духу. Тех, кто не устает стремиться к новому, любит нашу динамичную, порой даже немного взбалмошную жизнь, тех, кто не устает доказывать: человеку не столько, сколько у него в паспорте, а столько, сколько в душе.

Ежегодно бушевал во Дворце этот традиционный праздник, немножко легкомысленно названный "Кокеткой". И не требовалось рекламы: в зале и без того негде было яблоку упасть. Хороший молодежный праздник затеял наш депутат - а ведь именно В.С.Сазанов и его фирма ежегодно выступали генеральными спонсорами этого шоу.

Хоть и разъехались его победительницы, хоть и увидеть их всех сразу мы сможем лишь на фотографиях, новая традиция - ежегодные конкурсы грации и красоты уже сложилась в Кизеле. Так пусть же этот праздник останется с нами и впредь!

## Хозяйке на заметку

### Салат из яиц с зеленым луком

Зимой организму не хватает витаминов. И если вы привыкли разводить огород на окошке - вот вам рецепт витаминного салата.

Лук зеленый, 50 г., яйца, 2-3 шт., сметана, 2-3 ст. л., соль.

Зеленый лук мелко порезать. Сваренные вскрутое яйца порубить, смешать с луком, посолить, заправить сметаной.

### Салат "Китайский"

Хотите опробовать экзотическое блюдо из самых обычных продуктов? Попробуйте!

В большом количестве воды отварить рис. Обжарить на рафинированном растительном масле мелко порезанные лук и морковку, дать стечь маслу. Размять вилкой сардину из консервной банки. Смешать рис, морковь с луком и сардину и заправить майонезом, смешанным предварительно с измельченным чесноком.



## Рождение традиций

# На кубок депутата

Пожалуй, один из самых почитаемых в Кизеле видов спорта - это футбол. В футбол здесь играют все: и мальчишки, и седые ветераны. Играют (и болеют!) семьями, улицами, поселками. И нынешний мэр, несмотря на занятость, нет-нет да и выйдет на поле, надев цвета своей команды - команды ветеранов, не раз побеждавших серьезных противников и выигрывавших, бывало, и международные встречи.

Почему здесь так любят

футбол? Наверное, потому что это спорт - командный. Потому что привыкли в городе шахтеров и трудиться, и отдыхать все вместе - бригадой, участком, шахтой. Потому что и в труде, и в спорте кизеловцы привыкли побеждать благодаря дружбе и взаимовыручке.

А почему турнир на кубок депутата Сазанова - именно по футболу, а не по другому виду спорта? Наверное, потому что в этом газовики похожи на шахтеров: у них тоже вся сила - в коллективизме, в дружеской поддержке.

И почти сразу турнир на приз депутата не ограничился рамками Кизела. Год от года растет число городов-участников: сражались на кизеловских полях александровцы и губахинцы, чусовляне и пермяки. Вот так на глазах рождается новая традиция: дружеские встречи, объединенные кубком депутата. Правда, пока все четыре раза кубок оставался у хозяев - у кизеловцев...



## Улыбнемся?

Двое новых русских собираются на рыбалку, но уже холодно - пора на зимнюю! Первый второму напоминает, что у него нет ледобура, валенок, зимних удочек и прочего необходимого. - Ну и что, какая разница, лишь бы рыба клевала.

- Ты же замерзнешь!  
- Ну да, я с детства холод не люблю!  
- Ну, а как же тогда зимняя рыбалка, по первому льду?  
- "Как, как" - та же зимняя, что и летняя, но... на Красном Море!

В Париже новый русский тормощит гида возле Эйфелевой башни:

- Я приезжаю сюда уже восьмой раз! И вижу, что ничего не меняется.

- А что должно измениться?

- Нашли в конце концов здесь нефть или не нашли?

Встречаются два новых русских, у которых дети маленькие одного возраста.

- У нашего уже два зубика прорезалось.

- А я своему уже все золотые вставил.

